



DENGELEG

2020. JÚNIUS



XXVI. ÉVFOLYAM 2. SZÁM

Trianon, 1920. június 4.



A győztes antant nagyhatalmak Magyarországgal 1920 június 4-én kötötték meg a trianoni békét, a versaillesi Nagy-Trianon kastélyban. A békediktátumot a világháborúban győztes Antant hatalmak részéről Nagy-Britannia, Franciaország, Olaszország képviselői írták alá, míg a háborúban vesztes Magyarország részéről – a Simonyi-Semadam Sándor kormányának küldöttei – Drasche-Lázár Alfréd rendkívüli követ és Benárd Ágoston, népjóléti miniszter látták

el kézjegyükkel. A példátlanul felelőtlen szerződés népünkre erőltetése, a magyar nemzet történelmének egyik legigazságtalabb módon létrehozott, és letragikusabb következményekkel járó eseménye volt. A diktátum révén ugyanis 1920-ban mintegy 3,2 millió magyar került külföldi országok területére. Országgyűlésünk 2010 május 31-én a diktátum aláírásának napját – vagyis június 4-ét – a Nemzeti összetartozás napjává nyilvánította.

Járványban...

Az utóbbi két hónapban sokan és sokféleképpen írták le, hogy a rajtunk lévő világjárvány mi módon rendezte át az életünket.

Ennek jó részét magunkon is éreztük, hiszen semmi sem úgy történik, ahogy megszoktuk. Találkozáskor nem foghatunk kezét, vásárláskor, istentiszteleten, közösségben maszk viselése kötelező. Egyházi szertartásainkat különleges szabályok szerint végezzük, pl. úrvacsora, temetés gyakorlata. A legrosszabb az egészségben, hogy bár van javulás, de még mindig nem látjuk a végét. Sok tervezett alkalmunk, programunk maradt el és a következők sorsa is bizonytalan. Említhetem az egyházi ünnepeket: húsvét, konfirmáció, vagy a társadalmi eseményeket: a sokak által kedvelt falunapot, illetve az ehhez kapcsolódó tanévzárót.

Itt volt a „maradj otthon” felhívás egyfajta megelőző intézkedésként. Ez minden intézményünk működését érintette. Bezárt templom mellett új kapcsolati formát kellett találnunk. És itt a járvány másik nagy vesztese, az iskolai tanítás. Diáknak, tanárnak kellett átállni a távoktatásra. Szokatlan és ismeretlen volt ez a forma, amire rekordidő alatt kellett átkapcsolni, de szerencsére a technikai feltételek megvoltak ehhez a módszerhez. Így az utolsó bő két hónapban a pedagógusok nem a katedrán álltak, a diákok pedig nem az osztálytermekben gubbasztottak, hanem otthon a képernyő előtt. Persze a diák itt is diák maradt, mert bár a számítógépes technika közel áll az ő korosztályukhoz, - ismerik, szeretik, sőt meg sincsenek nélküle -, de azért a tanulás, csak tanulás maradt, ami ellen egy valamire való tanuló bevet minden eszközt, hogy „megkönnyítse” munkáját. A megkönnyítés szót azért tettem idézőjelbe, mert ebben bőven benne van az örökös kibújási hajlam, amit közönséges módon, csak lógásnak szoktunk nevezni. Nincs ebben semmi különös, a diák már csak ilyen. Ilyen volt mindig, ilyen lesz ezután is. Ennek ellenére mégsem hiábavaló a pedagógia.

Ha fáradtsággal, nem ritkán küzdelemmel, mégis marad valami a fejekben - jellemekben abból, amivel az iskolában találkoznak. Az alábbi történet erről beszél:

Az egyszeri lelkész a parókia előtti virágoskertben dolgozott. Gazokat gyomlált és szedett kosarába. Történetesen arra sétált egy fiatalember, aki jó pár évvel korábban konfirmált. Megállt, elbeszélgettek, miközben a fiatalember egyszer csak azt mondta:



- Tudja, hiába való volt az a sok hittanóra, meg konfirmációs oktatás. Mennyi, de mennyi történetet és ismertetet tanultuk, de ha próbálom ezeket felidézni magamban, szinte már semmire sem emlékszem. A lelkész válassz helyett hirtelen kiöntötte a kosarát, majd a fiatalember kezébe nyomta: - Kérlek, hozz nekem a csapból három kosár vizet. Az ifjú furcsán nézett, érvelni, tiltakozni is próbált, hogy hát a kosárban nem lehet vizet hordani, de az öreg hajthatatlan maradt. - Csak menj és hozzál. Vállat vonva, mosolyogva elindult, amennyire tudta megtöltötte a kosarat. Persze rögtön kifolyt az összes, mire visszaért semmi sem maradt benne. Azért engedelmesen megtette mind a három kört, majd a végén azt kérdezte: - Mi volt ennek az értelme? Mire a pap: - Olyan ez fiam, mint te, meg az a sok hittanóra. Mert azt gondolod, hogy a rengeteg ige és történet mind feledésbe merült, de nézd meg jól a kosarat. A belseje, mielőtt elindultál piszkos volt a gazoktól. És habár a víz nem maradt meg benne, de tiszta lett a kosár. A fiú elgondolkozott ezen és megértette, hogy miről is van szó.

Azt hiszem az oktatás minden területére jellemző ez a történet. Magam is az öregedő lelkészek közé tartozom... az első hittanos-konfirmándusaimnak már unokái vannak. Többekkel találkozom és látom rajtuk a fenti történet igazságát. Van értelme a tanításnak, legyen az hittan, vagy bármilyen tantárgy. Átala embereket nevelünk, utódokat teremtünk, a jövőt készítjük elő. Isten Igéje megerősít ebben.

Bartos Zoltán
lelkész

„Tanítsd a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, akkor sem tér el attól.” (Péld 22,6)

Beruházási hírek

A Települési Operatív Program keretében az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című pályázatán 46.517.580 Ft-ot nyert az Önkormányzat a Hivatal és az Óvoda épületeinek felújítására. Mind a két épületen napelemek kerültek a tetőre, továbbá mind két épület külső hőszigetelést, új nyílászárókat és fűdém-szigetelést kapott. Emellett a fűtési rendszerek is megújultak, új kazánok és radiátorok lettek felszerelve. Az óvoda épülete korszerű mozgáskorlátozott bejáráttal is el lett látva.



Megújult a temető út

Önkormányzatunk a Magyar Falu Program keretében 18.372.328 Ft-ot nyert a Temető út felújítására. Ebből az összegből új aszfaltburkolat és szegély került kialakításra az elhasználódott régi úton. Reméljük az elkészült új burkolattal hosszú évekre megoldódott az út járhatóságának kérdése és a lakosság megelégedésére szolgál majd. Megkérjük a mezőgazdasági vállalkozókat, hogy ők is védjék meg az új utat.



*Berkes Balázs
polgármester*

Jegyzői bemutatkozás

Kedves Egyházasdengelegi Lakosok!

Ezúton is szeretnék bemutatkozni. Fóti Péter vagyok. 2020. június 1-e óta töltöm be a Közös Önkormányzati Hivatalban a jegyzői állást.

Feleséggel, aki óvodapedagógus és két gyermekemmel (lányom a Károli Gáspár egyetemen tanul, fiam szakács szakiskolába jár) Budapesten élek.

46 éves vagyok. Végzettségem igazgatásszervező.

Közel 23 éves közigazgatási gyakorlatom van. Az államigazgatás minden szintjén dolgoztam: helyi önkormányzatnál (Bp XVIII. és IX. kerülete, Tordas, Szentlőrincváta), minisztériumban (Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium), valamint Budapest Főváros Kormányhivatalánál.

Nagyon megtetszett Egyházasdengeleg. Gyönyörű helyen fekszik. Amikor Polgármester úr megmutatta nekem a falut éreztem a történelmet. Az Árpád-kori templom, illetve a II. Rákóczi Ferenc és Bercsényi Miklós tábornok találkozóhelye méltó emléke a múltnak és iránymutatója a jövőnek.

Szeretném, ha jegyzőként hozzá tudnék tenni a faluhoz. Mindent elkövetek azért, hogy Egyházasdengeleg szépüljön és fejlődjön. Előreláthatóan szerdánként leszek Egyházasdengelegen, amikor személyesen is felkereshetnek. Bátran keressenek meg ha bármilyen gondjuk, problémájuk van. Egyet ígérhetek: mindig a legjobb tudásom szerint igyekszem majd segíteni.

Üdvözlettel

Fóti Péter
jegyző



Javallat

Kedves Betegeim, Egyházasdengelegiek!

2020.06.15-től visszaáll a régi, hagyományos rendelési mód, vagyis hétfőnként, keddenként, csütörtökönként és péntekenként ismételtlen Egyházasdengelegen is lesz rendelés.

Továbbra is érvényben van a korlátozó jogszabály, amelynek értelmében:

1. A betegek **KIZÁRÓLAG** telefonon történt konzultáció és időpont egyeztetést követően jelenhetnek meg a rendelőben - kivételt képez az életet veszélyeztető sürgősség.

2. Kézfertőtlenítés, szájat-és orrot takaró **maszk használata továbbra is kötelező.**

3. A váróban a minimum másfél méter betartása személyek között kötelező.

4. Gyógyszer íratása egyelőre továbbra is csak telefonon, rendelési időben lehetséges. 06 30 963 26 71

5. **NINCS** papír alapú vény!- néhány gyógyászati segédeszköz képez csak ez alól kivételt.

6. Leleteket mi is látjuk elektronikus úton, nem kell behozni a kapott dokumentumot, csupán telefonon jelezni a vizsgálat megtörténtét, s telefonon megkonzultálható (egyeztetett időpontban) az eredmény.

7. Szakrendelések (LABOR IS!!!) **KIZÁRÓLAG** előre egyeztetett időpontokban vehetők igénybe. A járvány tilalom előtt kapott beutalók **ÉRVÉNYESEK**, de **ÚJ IDŐPONT**-ot kell kérni elvégzésükre.

Kívánok Mindenkinek minél jobb egészséget!

Dr. Balogh Botond
házi orvos

DENGELEG

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*
☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: hivatal@dengeleg.hu,
Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester